

la historia universal. Así en cuanto á la catástrofe del «Maine» ha estallado, ellos han dicho que habrá una conspiración para perderlo; que bajo su quilla se habrá colocado un terrible torpedo; que existían en el fondo de aquel mar minas repletas de horrores explosivos; que un alambre magnético se tendía desde los topes del Morro hasta la quilla del barco, alambre que cargado con corrientes de grandiosa electricidad contenidas en la fortaleza española, hizo saltar por americano, es decir, por enemigo, un buque mandado por América para expresar su espíritu

conciliador con España y su amistad inalterable á todos los españoles. No hay paciencia que baste para leer estas cosas. Los antiguos inquisidores os quemaban de una vez el cuerpo y habían concluido; los nuevos inquisidores os quemáis poco á poco la sangre y os irritan con irritaciones inaguantables. No se puede soportar la avilanteza con que tales periodistas publican un mapa submarino de la gran bahía cubana y ponen allí cuantos torpedos, hilos, minas, explosivos se les ocurrir, como si el mar de la grande Antilla fuera un mar abandonado y desierto.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Como ha de llegar el martes, sin que podamos adelantar noticia alguna sobre el resultado de las elecciones, por nuestras noticias, datos, antecedentes de los que dirigen la batalla, fuerzas con que cuentan, todo aquello que es factor importante en estos momentos de entusiasmo, vamos á adelantarnos á lo que tenga carácter oficial y ciento ó doscientos votos más ó menos, el resultado para los interesados ha de ser igual y el efecto de nuestros amables lectores idéntico, sin la demora de las incertidumbres y esperas ansiosas.

Habrá sus cosillas en el distrito de Denia, el más empeñado, y todo se reducirá á un palo más ó menos; siguiendo el de Pego, donde se está batiendo bien el cobre, cuando creámos que nunca llegaría la sangre al río, y sus disgustillos en el de Jijona-Villena, pero sin consecuencias. Lo demás, todo entusiasmo y fe, yendo á votar los electores, como un solo hombre, quedando pocos por hacerlo, viiniendo de muchas partes, solo con el deseo de ejercitarse en el derecho que la ley les concede.

Empecemos por la circunscripción de Alicante.

PUEBLOS	D. Enrique Arroyo	D. Rafael Terol	Conde de Vía-Manuel	D. Ginés Alberola	D. Juan Poveda	Esteban	VOTOS
Alicante	1340	1926	874	1936	1222	55	
Agost	540	180	360	100	60	«	
Aspe	619	511	598	444	28	«	
Crevillente	1209	714	768	41	42	21	
Elda	171	108	697	9	25	266	
Elche	1642	1037	1544	183	934	1349	
Hondón de las Nieves	127	175	193	99	7	«	
Monforte	250	158	219	87	175	3	
Monóvar	926	714	131	585	227	«	
Muchamiel	547	348	13	28	766	«	
Novelda	881	116	508	534	135	2	
Petrel	395	370	200	125	«	«	
Pinoso	698	622	«	492	«	«	
Salinas	174	60	60	9	59	34	
Santapola	609	557	544	30	30	110	
San Juan	209	178	212	141	199	1	
San Vicente	415	415	304	182	134	«	
Villafanqueza	49	70	50	28	29	4	
	10621	8309	7275	4928	4199	1844	

Estos datos no son tomados aún de documentos oficiales, pero lo serán, si Dios nos da vida y salud, siendo diputados electos por esta circunscripción, los señores siguientes:

D. Enrique Arroyo 10.621.
D. Rafael Terol 8.309.
Sr. Conde de Vía-Manuel 7.275
Entremos ahora en la provincia.

Villajoyosa
D. Antonio Torres Orduna 8.702.

Orihuela
D. Trinitario R. Capdepón 10.106.

Alicoy
D. José Canalejas 6.300.

Denia
D. Eduardo Romero Paz 7.491.

D. José Carbonell 5.999

D. José Oliver 1.426

Villena
D. Federico Arredondo 8.927

D. José María Santonja 5.280

Dolor
D. Trinitario Ruiz Valarino 7.740

Pego
D. José Bautista Chicheri 6.483.

Camilo Pérez Pastor 2.101

Han triunfado, pues, OCHO liberales demócratas, y DOS silvestras.

Si todas las provincias de España, le dan este contingente al Sr. Silvera, le alcanza al gobierno, á poco que se desciende.

Estamos abocados á grandes acontecimientos; vivimos del favor que se nos quiere dispensar arriba, y pedimos con toda la fe de nuestra alma, viendo que la patria se muere y á Alicante se la mira con desdén, que los Sres. Terol y Arroyo, en los que confiamos, sean en las grandes tribulaciones que se nos vienen á la cadera, los genuinos representantes, los firmes sostenedores de nuestros derechos y de nuestros intereses.

La misma petición hacemos á todos los que han venido representando á esta provincia en muchas ocasiones.

La historia de todos es liberal, justificándolo sus antecedentes, teniendo fe en su amor á este país, digno de mejor suerte.

Política local y regional

El meeting del Circo

No cabe desconocer que el lindo coliseo de la plaza de Balmes estaba ayer noche de bote en bote. El numeroso público que llenaba gradas y localidades, atraído más por curiosidad que por simpatías, no proce-

de negar tampoco que le era mortariamente hostil.

Presidió el Sr. Poveda, y alrededor de la Mesa tomaban asiento personalidades tan significadas dentro del campo conservador como los Sres. Navarre de Castro, Curt y Américo, Ruiz y Sánchez Santana (D. José).

Había en primer término el concejal de este Ayuntamiento, Sr. Pórcel, y dijo entre otras cosas de parecida importancia, que el conde de Vía Manuel era como uno de esos pájaros americanos que tienen brillante y vistoso plumaje, pero que no cantan; y que el lema de los conservadores s que siguen al Sr. Poveda es el de todo por Alicante y para Alicante. (El tópico no es gastado que digamos).

El director de *La Monarquía*, Sr. Senante se extendió en largas consideraciones sobre política general para dedicar la necesidad avasalladora y apremiante de que el Sr. Poveda tomase asiento en los escenarios rojos del Congreso.

E hizo uso de la palabra, esperada con impaciencia, nuestro eterno candidato.

Enumeró los beneficios que, debido á sus gestiones, había alcanzado Alicante y descendiendo á pepinillos, impropias de aquella ocasión, dijo que la actual situación política se había portado muy mal con el arquitecto Sr. Chápuli y que él en cambio tuvo á bien entregar una credencial de profesor de esta Escuela de Comercio al hijo político del Sr. Terol.

Un espectador tuvo la humorada de recordar el 2 de Julio, y entre silbidos y protestas, contestó el Sr. Poveda cuatro ambigüedades que nada decían ni probaban.

Desconcertado el Sr. Poveda dió un tijeretazo á su discurso. Comenzó diciendo que explicaría sus actos y anunciaría sus propósitos y esta segunda parte fué suprimida.

«Nunca segundas partes fueron buenas», diría internos D. Juan, cuando de manera tan sorprendente terminó su discurso.

En resumen: un fracaso.

Los tocineros

El pensamiento del pueblo alicantino estable «antesoche y ayer reconcentrado en las terribles noticias que llegan de los Estados Unidos, donde se han propuesto esos negociantes yankees apurar la paciencia al pueblo español.

No se sabe lo que se pide por indemnización del hundimiento del «Maine» y por otras mil cosas, provocativas siempre en todos sus actos.

Y con tamañas noticias, lo del meeting del Teatro-Circo, queda ya olvidado.

Los yankees expresan la convicción de que España habrá de resolver el problema cubano de una manera satisfactoria para los Estados Unidos.

En todo se piensa aquí menos en eso. Al menos por parte del pueblo español.

La cuestión cubana se ha de arreglar á nuestro gusto, no al gusto del vecino.

A gusto de los yankees sería abandonarles la isla, y todavía no nos hemos caído de ese nido.

Ni tiempo para santiguarse

Se hablaba ayer de haberse dado órdenes para reconcentrar la Guardia civil.

suyo tan bárbaro é inicuo. Cuando forzado por la necesidad cogí en mis manos trémulas, no de miedo, no de ira reconcentrada, el hierro candente apercibido con antelación en la fragua infernal de esa estancia luctuosa, que como vos habéis dicho muy bien antes, llama nuestro señor por burla y chacota de los placeres, ni más ni menos que hacían los sayones de Herodes poniendo sobre la cruz de Cristo el «Inri» ignominioso, copiosísimo sudor más helado que aquel que precede á la agonía y á la muerte, bañó mi cuerpo, tiñose mi faz de color más amarillo que la luz de las antorchas funerarias que esclarecían con sus pálidos resplandores aquella horrorosa escena; y desfallecido y sin fuerzas para acometer la fatal ejecución, estuve á punto de rendir mi ánimo á la piedad, aun á riesgo de perder la vida. Pero no había más remedio que obedecer las órdenes del tirano y cumplir sin remisión ninguna su atroz, pero inapelable senten-

cia. Todavía suenan en mis oídos los ayes lastimeros que exhalaba de su pecho la infeliz víctima; todavía perciben mis ojos las gesticulaciones desesperanzas de su faz, descompuesta por la intensidad de los sufrimientos; todavía, doquier que voy, me acompaña en forma de remordimiento su tenebrosa imagen.—Dijo Fritz mirando con ojos espantados á su alrededor, cual si temiera que de súbito cayese sobre él, alguno de los fantasmas evocados con estos recuerdos.

—Maravillado, en verdad, estoy oyéndoos. Y, ó que os habéis vuelto loco imagino, ó que de manos á boca el lobo se ha metido en el redil para poder á mansalva diezmar el rebaño, pienso— exclamó ironicamente Latorrio.

—Ni lo uno, ni lo otro.

—Pues cualquiera diría que eran las dos cosas á un tiempo.

—No me extraña que imaginéis tal, cuando ni siquiera por referencia ha llegado á vuestros oídos mi historia.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Oléaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTIAS:

PESETAS
Capital social efectivo... 12.000.000
Primas y reservas... 43.593.510

Total... 55.593.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta sería Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo seguro contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Detalles, Rentas de edificación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía operaciones.

El gran desarrollo de sus operaciones acrediita la confianza que inspira al público HABILINDO PAGAR POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1864, de su fundación, la suma de PESETAS 93 MILLONES 159.694'43.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maldonado, paseo de Méndez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorente, calle de San Fernando, número 26, principal.

Según unos por lo de las elecciones, cuando aquello va á ser hoy coser y cantar; y según otros, por los acontecimientos que puedan sobrevenir en la cuestión cubana.

No creemos en esta reconcentración de fuerzas por estas dos cosas en que la opinión se apoya, por no haber motivo para ello, respecto á las condiciones de este nobísimo Pueblo.

S. hablaba también de que en el ministerio de Marina se había dicho que el crucero italiano «Varese» que se decía se trataba de adquirir por el Gobierno español para aumentar nuestra escuadra, no quedará terminado hasta dentro de catorce meses, no siendo cierto que haya sido comprado por España.

May bien.

Lo mismo el «Garibaldi» en construcción que el «Varese» no nos son necesarios para lo que puede sobrevenir de un momento á otro.

España necesita buques que ya naveguen. Dentro de catorce meses ya estarán ventiladas todas las cuestiones que hoy están á punto de estallar.

Tan á punto, que no van á tener tiempo para sancionarse los diputados que salgan hoy triunfantes.

Oración para el día de hoy

En mi última oración, veníere con todo mi corazón, oh Virgen Santísima! más que los Angeles y Santos todos al Paraíso, como madre que eres del Hijo unigénito, y te consagro mi cuerpo con todo sus sentidos.

En esta noche suprema, cuando doblen las campanas por mí, la última de mi vida, oh Dios! que enseñaste á la Bienaventurada Edwigis á despreciar las pomposas del siglo por el humilde camino de la Cruz, concedéenos que por sus méritos y ejemplos aprendamos á despreciar los halagos perecederos de este mundo, y abrazados á tu Cruz, vencer todas las adversidades. Por Cristo Señor Nuestro, haced que espire en paz en vuestra compañía, amén.

Cien días de indulgencia. S. R. C. 27 de Marzo de 1889.

Proceder correctísimo

Leemos en nuestro colega *La Unión* que los republicanos federales de Monóvar que entraron á formar parte de la fusión republicana, declaran que han dejado de llamar fedeales, desde el momento que entraron en la fusión para ser solo republicanos; y que por eso y por otras cosas que manifiestan, votarán la candidatura de don Nicolás Estévez y D. Génés Alberola en las elecciones generales de hoy.

Esta es manera de proceder correctísima. El retramiento no conduce á nada práctico. El retramiento ó es la impotencia ó es la revolución.

Y viendo á los revolucionarios republicanos minados por las rencillas y los egoismos, como no ha mucho demostramos con el ejemplo del Sr. López Campelo y los protestantes de Málaga, digámosnos nuestros lectores si es lo primero ó lo segundo.

A las urnas deben acudir todos los republicanos que de veras se preocupen de las desdichas de la patria. Pocos ó muchos, deben hacer valer ante los comicios la integridad de sus convicciones y la entereza de sus propósitos.

Malos comerciantes

El Sr. Poveda, á raíz de los sucesos del 2 de Julio, dijo en el Congreso estas palabras:

«Entiendo yo, entienden seguramente todos los Sres. Diputados, que si este procedimiento llega a erigirse en sistema, no solo hay gobierno posible ni impuesto cobrable, sino que es la única manera de evitar todo conflicto. En el momento mismo en que por la Nación ó por las Corporaciones autorizadas para ello se voten impuestos que den lugar á un motín, y que para evitar que el motín vaya adelante, se ofrezca por su autoridad que no se cobrará aquello que legalmente ha sido votado y resuelto que se cobre, claro es que no hay conflicto, los amotinados se salen con la suya; los mal llamados comerciantes de Alicante que han salido á la defensa de sus intereses y que han dado lugar á que se quemen las cajas de consumo y se produzcan todos los daños que ya he dicho, habrán quedado contentos de su obra, y nada tendremos que hacer, como seguramente en Alicante habrán tenido también poco que hacer los tribunales, porque á estas horas no tengo noticias de que los tribunales militares, después que en Alicante ha sido proclamada la ley marcial, hayan hecho una sola detención que permita la esperanza de un ejemplar castigo de los culpables de aquellos dolorosos acontecimientos.»

El Sr. Poveda en el meeting de ayer noche procurando sincerarse de estas y otras manifestaciones, en nada desmintió las que preceden.

Sobre los arquitectos

Una de las observaciones de D. Juan Poveda, exdiputado á Cortes, en su discurso del viernes, fué el pago dado á D. Manuel Chápuli, arquitecto en las obras de la nueva carcel, después de las economías por dicho señor introducidas y de su cesantía en el Ayuntamiento. Sin duda, no recuerda que de modo arbitrario y con concejales interinos se valió para desuitar al Sr. Guardiola, sin razón alguna y dar entrada á su defendido, sin mirar que era un alicantino también.

Al decir esto, es porque no siendo de este pueblo el Arquitecto Sr. Sánchez Sedeño, (que nada tiene que ver para el caso) le dejó tranquilo en la Diputación, cargando su factor de dañar á personalidades, sin mirar estas condiciones que tanto lamenta ahora que pretende los safragios del pueblo. ¡No hubiera podido dar colocación á su protegido en la Diputación? Si así piensa, ¿por qué ensalza las gestiones de D. Joaquín Guardiola para el asunto del puerto, siendo forastero también? En qué quedamos, Sr. Poveda? Hay que conocer que se le fué la memoria, porque se valió de un mismo concepto para atacar y defender. Todos los hombres son útiles para los intereses de una localidad y no deben hacerse porangones en cuestiones de esta especie, porque los forasteros y los naturales se unen por lo general para el bien común.

Aplaudimos lo que dijo respecto al señor Guardiola (D. Joaquín) y censuramos lo que dijo el Sr. Chápuli.

Recuerdos

Cuantos oyeron anteayer al Sr. Poveda, recibieron con aplausos su recuerdo de la cultura de Alicante cuando los memorables sucesos de la revolución del 68.

Nosotros que nos complacen los recuerdos reproducimos las siguientes palabras del Sr. Poveda, pronunciadas en el Congreso de los Diputados.

«Que haya pasado despues, yo no sé pero el hecho es que allí se ha promovido una verdadera cuestión de orden público, que en Alicante se ha dado el caso, «nunca visto desde el día 28 de Septiembre de 1868 en que se perpetraron allí escándalos parecidos con motivo de la Revolución de Septiembre», de que todas, absolutamente todas las casillas de consumos hayan sido incendiadas con la agresión de que aquella en que está constituida la administración de impuesto esté situada junto al cuartel de carabineros de Alicante; en el que, según cartas que hoy he recibido, había gran número de carabineros en el momento en que el incendio se produjo, y cuyos carabineros, se limitaron á ver cómo ardía la administración de consumos, cómo se sacaba el dinero de la caja, y cómo se tiraba este dinero á los chicos... ó á los grandes, que se avesuraban a recogerlo, si bien hay periódicos en Alicante que han querido referir este hecho con tal dureza, que dicen que el dinero recogido era inmediatamente tirado al mar por las personas que lo recogían.»

Para cuándo la lógica, Sr. Poveda? En qué quedamos, el pueblo de Alicante demostró su cultura y su honradez cuando los sucesos del 28 de Septiembre ó hizo lo mismo lo mismo que el 2 de Julio?

Mala memoria D. Juan

Los viejos sabemos más de estas cosas.

Noticias de todas partes

Clases pasivas

En cumplimiento á lo dispuesto en el artículo 18 de la Ley de 25 de Julio de 1855 se celebrará en el próximo mes de Abril la vista anual de los individuos de clases pasivas.

Soldado afortunado

Telegrafian de Barcelona que un soldado que en los primeros días de este mes regresó de Cuba por enfermo, compró un décimo del billete número 7.305 de la Lotería Nacional, el cual ha resultado con el premio mayor de 130.000 pesetas en el sorteo del lunes último.

VICIOS EN LA SANGRE

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la piadosa señora doña Manuela Bellido Tejar de Andreu, madre del ilustrado letrado de este Colegio D. José María Andreu Bellido, se celebrarán el próximo martes 29 de los corrientes en la Iglesia del Real Convento de Madres Capuchinas de esta ciudad, solemnes safragios con exposición del Santísimo Sacramento, todo el día, por el eterno descanso de su alma.

A las siete de la mañana se pondrá de manifiesto permaneciendo la exposición hasta las seis de la tarde que se cantará solemne misa con la Letania, Credidi y Responso Liberame.

Desde las siete de la mañana hasta las doce se celebrarán cada media hora misas rezadas, las que serán aplicadas por el descanso y paz eterna de la finada.

A las diez tendrá lugar el oficio solemne de Vigilia de difuntos cantado por las Reverendas Madres y al terminar las secciones que serán oficiadas por el sacerdote celebrante se cantará la solemne misa de Requiem del maestro D. Ernesto Villar por la capilla de música de la Colegiata que dirige dicho señor.

ma de erupciones en la piel, irritaciones permanentes exterior ó interiormente, que producen prurito y malestar, y son la causa de muchas enfermedades crónicas que merman nuestra existencia, son efectos de una sangre viciada. Para curarlos es preciso establecer una medicación interna depurativa y sostenida. EL AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del doctor Terrades, que convierte el agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales, es el medicamento que logra mejores curaciones. Puede tomarlo las mujeres embarazadas y las que crean. Es muy eficaz y económico. Pídase en las buenas farmacias, y estas pueden proveerse en las buenas droguerías de España y en la Sociedad Farmacéutica Española de Barcelona.

Para más informes dirigirse al doctor Terrades, calle de la Universidad, 21, principal, Barcelona.

AGUAS SULFUROSAS
Quien quiera puede producirlas en casa usando el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del doctor Terrades; específico el más á propósito para curar las enfermedades de la piel y limpiar el cuerpo de malos humores. —Véndese en las farmacias y droguerías.

De venta en la sociedad Farmacéutica española y principales droguerías.

SECCIÓN RECREATIVA

Museo Cómico

(ESPECIAL PARA EL GRADUADOR)

GEROGLÍFICO



(La solución mañana)

Solución á la charada: CARRASCO.

Espectáculos

Café Español

Concierto para esta noche:

- 1.º «La gracia de Dios».—Pasodoble... Roig.
- 2.º Septimino de opereta «Il babbo è l'intrigante...» Sarriá.
- 3.º «Zampa».—Overture... Herold.
- 4.º Gran fantasía sobre motivos de la ópera española «La Serenata...» Chapí.
- 5.º Cuarteto de la zarzuela «La Tempestad...» Chapí.
- 6.º «Celeste».—Walses... Buot.

**

TEATRO PRINCIPAL.—Grandes funciones para hoy domingo, y despedida de la compañía de zarzuela y ópera española, que bajo la dirección de D. Pablo López actúan en este coliseo:

Por la tarde: «La boda de Luis Alonso ó la noche del encierro», «La czarina», «Los dineros del sacristán».

Por la noche: «Las dos princesas».

Entrada general 50 céntimos.

En obsequio al cuerpo de coros de la compañía Pablo López, para el lunes se dice se dará un beneficio á los mismos, poniéndose en escena la preciosa zarzuela «La Merced».

Por la inmejorable campaña que dicho cuerpo de coros viene haciendo durante la temporada, merece que el público en obsequio á los beneficiados el lunes, hasta no dejar desocupada una sola de las localidades.

Anuncios y reclamos

VICIOS EN LA SANGRE

Los herpes y otros humores que se manifiestan en distintas partes del cuerpo en for-

Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa. Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Explanada de España.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Noticias de Cuba

Madrid 26 (5'40 t.)

Nuevo telegrama de la Habana participa, que en diferentes pequeños encuentros ocurridos en Las Villas se hicieron al enemigo 10 muertos y gran número de heridos.

De nuestra parte resultaron dos muertos y tres heridos.

Madrid 26 (6'15 t.)

Del Casino

El informe recibido en Washington por la comisión encargada de averiguar las causas que produjeron la voladura del acorazado norteamericano «Maine», dice la causó una mina submarina.

Mac-Kinley fijará un plazo de diez días para intervenir en los asuntos de Cuba pretextando socorrer á los reconcentrados.

Madrid 26 (5'20 t.)

Sagasta ha declarado los asuntos españoles siguen igual situación.

Últimas noticias de los Estados Unidos son contradictorias con la opinión personal.

No se sabe nada todavía de carácter oficial.

Se activan las medidas para impedir ruptura de relaciones entre España y los Estados Unidos.

Castellar ha declarado que no cree ni espera que declaremos la guerra.

Balsa

Cotización, 57'00—Cambios París 42,50.

ALICANTE: 1898

IMP. DE LA VIUDA DE R. JORDA

A cargo de Adelardo Rodríguez.

